

Last update on 9.1.2016 (p. 122, 159)

Errata, Corrigenda, and Addenda to "Flowers of Turkey"

Due to an error in automatic indexing page numbers > 289 are one number too low in the index. For instance page number of *Salix acmophylla* has to be changed from 307 to 308.

Page/paragraph/line	Wrong text	Correct as
6/3/2; 8/2/1; 12/map2; 14/4	DAVIES	DAVIS
35	<i>Bombycilaena erecta</i>	<i>Bombycilaena discolor</i>
110	<i>Draba acaulis</i> ¹	<i>Draba elegans</i> ¹
122	<i>Campanula choruhensis</i>	<i>C. betulifolia</i>
142 (<i>Bolanthus stenopetalus</i>)	2100-2000	2100-2200
159	<i>Sedum tetramerum</i>	<i>Sedum microcarpum</i>
167	<i>Euphorbia chamescye</i>	<i>Euphorbia chamaesyce</i>
203	<i>Medicago truncatula</i>	<i>Medicago praecox</i>
204	<i>Lotus ornithopodioides</i>	<i>Lotus angustissimus</i>
214	<i>Lomatogonium carinthicum</i>	<i>Lomatogonium carinthiacum</i>
277	<i>Caltha polypetala</i> ¹	<i>Trollius ranunculinus</i> ¹ (photo and text are corresponding to this species!)
338	<i>Valerianella locusta</i>	<i>V. locusta</i> (whole plant) and <i>V. carinata</i> (fruits)
364	<i>Colchicum troodii</i> ²	<i>Colchicum decaisnei</i> ³
368	<i>Ophrys spheculum</i>	<i>Ophrys speculum</i>
384	<i>Juncus tenuis</i>	<i>Juncus tenuis</i>
407	<i>Drosera angelica</i>	<i>Drosera anglica</i>
Index (26)	<i>Ferulago galbanifera</i> 24	<i>Ferulago rigidula</i> 24

For these corrections I am indebted to the following colleagues: Werner Greuter (Berlin), Jürgen Hebbel (Niebüll), Monique & Hans Ott (Zürich), Erich Pasche (Velbert), Herbert Reisinger (Linz), Asmus T. Schröter (Bonn), Terry Underhill (South Devon, UK), Ernst Vitek (Vienna).

For making this errata and addenda list as complete as possible further corrections, suggestions etc. are necessary and welcome. The latest version can be downloaded from <http://www.freewebs.com/gerhardpils/errors/errors.pdf>

From the internet-version of this list there are links to further web pages, treating some recent addenda in a more detailed way.

¹ Click for details.

² After Erich Pasche (personal communication) *Colchicum troodii* (Seite 364) is limited to Cyprus. Anatolian plants should be named *Colchicum decaisnei*.